
Undervejs med Gud
At formidle Guds hjerte gennem kunst

Du er inviteret!
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år… Indtil Gud dér i togkupeen talte til 

mig om, ikke at se mig tilbage... Siden 

da har jeg set lidt af, hvilken ind!ydelse 

disse ord ville få på mit liv.

Gud kender os

Dét ene år blev til !ere. Gennem ar-

bejdet mødte jeg hollandske Dick... og i 

dag er jeg en mand og "re børn rigere, 

og har fået en masse lederskabserfa-

ring med i bagagen. I alle årene har jeg 

beholdt min danske identitet men kan 

begå mig som hollænder. Vi behøver 

ikke opgive os selv for at følge Guds 

kald. Gud kender os og vore ønsker. 

Jeg har erfaret, at Gud er større end 

vores situationer. Ofte får jeg en snak 

med mennesker, som er bange for en 

Nationale UMO ledere

Siden oktober 2007 har vi været indsat 

som ledere for UMO’s arbejde i Holland. 

Dette dækker også ”Heidebeek” cente-

ret, som vi ledte i 11 år. Vi bor stadig på 

Heidebeek og det er hjemmebasen for 

vores arbejde. 

UMO har tjent i Holland gennem 35 

år. I Amsterdam har vi et team på ca. 

90 medarbejdere som tjener i selve 

hjertet af byen, til unge, prostituerede, 

hjemløse, internationale kirkesam-

fund m.m. I øjeblikket er også et 24/7 

lovsangs- og bønnehus ”Tabernacle 

of the Nations” (Nationernes Taber-

nakel), samt et universitetsområde 

for University of the Nations under 

udvikling der. 

Det er ikke længere siden end i går, at 

en medpassager spurgte mig, hvordan 

det er at være dansker her i Holland. 

Inden jeg vidste af det, gik tankerne sin 

egen gang... 20 år? Snart halvdelen af 

mit liv? Er det virkelig så længe siden, 

at jeg tog toget ned til UMO-Heidebeek 

i Holland?

Jeg husker, at jeg dengang stod på 

toget med et ønske om at tjene Gud og 

bruge mine evner i missionsarbejdet. 

Den gang vidste jeg intet om, hvilken 

betydning det ville få for årene derefter.

Dér i togkupeen husker jeg, hvordan 

jeg var ved at få kolde tæer over mit 

fremtidige og uvisse job som missio-

nær, men jeg beroligede mig selv med, 

at det trods alt kun var for ét enkelt 

Ulla og jeg har for nylig passeret 20års 

milepælen på vores missionær rejse 

med Ungdom Med Opgave. Vi har givet 

meget og modtaget meget. Vi blev gift, 

har fået "re fantastiske børn, berørt 

mange menneskers liv både i Holland 

og i udlandet, har rejst, lært mange 

dyrebare lektier, oplevet Guds ledelse 

og nærvær. Hans trofasthed og den 

kærlige og trofaste forbøn og økonomi-

ske støtte fra venner, familie og kirke 

har opretholdt os i denne ”missions 

karriere”.

Undervejs med Gud

At give og modtage

missionstjeneste og den dermed uvisse 

fremtid. Passer en identitet som missio-

nær virkelig til dem? Hvad vil der blive 

af eventuelle børn, hvis de vokser op 

under ustabile missionærvilkår?

Med forbavselse ser jeg, at vore "re 

børn ikke står tilbage for deres jævn-

aldrende i viden og social udvikling. 

Gang på gang er jeg blevet overrasket. 

Selv afslutter jeg om kort tid en tre-årig 

uddannelse. Det ønske jeg havde om at 

videreuddanne mig, har Gud besvaret 

med en hollandsk uddannelse... uden 

en eneste time i hollandsk grammatik. 

Søger Guds rige først

I Guds rige kan vi forvente overraskel-

ser. Jeg har lært, at når vi søger Guds 

Også Heidebeek centeret, med 

næsten 100 medarbejdere, har en bred 

vifte af tjenester med diverse trænings 

skoler, bønne center, kirkeplantnings-

team, evangeliserings-teams, GO 

teams, King’s Kids, frontier-missions-

arbejde osv. Årligt tilbyder vi mellem de 

to hovedbaser 6-8 DTS’er, hvor vi giver 

både hollændere og folk fra hele verden 

muligheden for at blive discipelgjort 

og introduceret til mission. Herudover 

er nogle mindre teams/lokaliteter, 

bl.a. Impact World Tour, spredt ud over 

landet.

Nyt nationalt projekt

evangelisation, discipelskab og socialt 
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Vi behøver ikke opgive os selv 

for at følge Guds kald

I Guds rige kan vi forvente 

overraskelser
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Rige først, så vil alt det andet også falde 

på plads. Jeg er overbevidst om, at det 

er en tilgift at bringe sig selv og sine 

børn ind i en livsstil, hvor Gud bliver 

søgt og tilbedt. Også i tværkulturelle 

omgivelser. 

Gud har ikke lovet os, at vores byrde 

ville blive let, men at Han vil være der 

for os.

Ulla (44) kommer fra Danmark, 

og er gift med hollandske Dick 

Brouwer (44). Parret har !re 

børn: Josua (17), Andreas (15), 

Simeon (12) og Lisa (11), og har 

været medarbejdere i UMO i 

Holland siden 1988. På hol-

landsk hedder Ungdom Med Op-

gave ”Jeugd met een Opdracht”.

Tør du lytte til Guds ledelse i dit 

liv, eller er angsten for det uvisse din 

vejleder? 

Familien Brouwer:  
Josua (17), Lisa (11), Andreas (15), 

Simeon (12), Ulla og Dick

arbejde i Holland, og for mobilisering 

ind i verdens-mission. For et par år si-

den begyndte jeg at få en ny vision og et 

hjerte for menneskene i Holland, hvil-

ket resulterede i denne konkrete plan. 

Selv om der er mange kristne i Holland, 

er der stadig "ere og "ere mennesker, 

specielt i den kommende generation, 

der ikke længere ved, hvem Gud er. 

op om initiativer som har specielt fokus 

på de ovennævnte områder. Folk som 

har taget DTS og tidligere UMO-medar-

bejdere i Holland er nøglespillere i dette 

projekt. Vi har blandt andet udviklet 

”TakeOff”, et aftenkursus med fokus på 

discipelskab, som nu holdes !re steder 

i landet, og på sigt skal spredes ud til 

og støtter også nye UMO teams i landet. 

I 2008 startede to nye teams op. 

En frisk tilgang til missions-mobilise-

ring er i færd med at blive lanceret. For 

hver af vores 12 provinser er der blevet 

valgt ”Partner Omega Zones”, fra en 

ny global stategi-struktur for mission, 

kaldet ”4K” (www.4kworldmap.com). 

”4K” er udviklet af UMO og bliver stadig 

mere adopteret af andre missions-sel-

skaber og kirkeretninger.

Meget mere

Der er så meget mere, vi kan fortælle 

om vores arbejde, vores vandring med 

Gud, vores behov og udfordringer, vores 

passion m.m., så skriv endelig til os 

med spørgsmål af forskellig art!

ulla@ywam.nl eller  

dickbrouwer@ywam.nl. 



4

Ungdom Med Opgave (UMO)
Connected nr. 1, 2009

Forside: Foto: Lasse Voss ved UIO i Ålesund

Fotograf: Shane Prescott

Redaktion:  Dina Andersen og  
Hans Olesen

Layout:  Phoenix Design Aid

Tryk:  Morsø Folkeblad

Oplag:  2.250

Bestyrelse:  Jakob Rygaard, Torben 
Holm, Erik Kieler Jensen, 
Mark Stewart, Henrik 
Thomsen, Hans og 
Marianne Olesen

Centerledere: Hans & Marianne Olesen

Adresser og telefonoplysninger m.m.:
www.ywam.dk eller www.umo.dk
ywam@ywam.dk

Ungdom Med Opgave
Randersvej 195, Sjellebro,
8544  Mørke
Tlf.: 8697 4055
Fax: 8697 4385
E-mail: ywam@ywam.dk 
Bank: 7734 - 1026 373 

Frontline (medieafdeling):
Ansvarlig: Karen Andersen
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Bøger & musik: www.umo.dk
Bank: 7734 - 1026 415

Impact World Tour - Danmark: 
Leder: Henrik Thomsen
E-mail: henrik@iwt.nu
Website: www.iwt.nu  
Bank: 7734 - 1026 381

KKI:
Leder: Filip Østermark
E-mail: kk@kingskids.dk
Website: www.umo.dk 
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U N G D O M  M E D  O P G A V E

Jeg har arbejdet i Ungdom i Oppdrag 

(Ungdom Med Opgave) i Ålesund på 

vestkysten af Norge i snart 11 år, og vi 

er “still going strong”. Som team havde 

vi fået en udfordring til at starte en ny 

DTS op, så vi besluttede at gøre det på 

en lidt anderledes måde... Vi ville lave 

en Kreativ DTS!

Jeg personligt !k visionen for dette 

under et ophold i Schweiz, hvor jeg 

følte, Gud talte om netop det med at 

kombinere lovsang, kreativitet og det 

profetiske. I 1998 startede vi vores 

første kreative DTS, som er en skole på 

ni måneder. Eleverne, som er fra hele 

verden, får altså, i tillæg til det normale  

DTS pensum, undervisning i musik, 

dans, kunst eller !lm. 

Vi har set, at kunst og det kreative er 

specielle redskaber, som Gud bruger i 

stor grad til at fortælle, hvem Han er. 

Vort fokus er at udruste eleverne med 

sandheder om, hvem Gud er, og hvem 

de er i Gud, og dernæst lære dem at 

formidle det til verden. Kunst er en yp-

perlig måde at formidle Guds hjerte på, 

og gang på gang har jeg set fx malerier 

med profetiske budskaber, som rører 

ved mennesker på en speciel måde.

Café ”Lyspunktet”

Min del her på centeret drejer sig til 

dagligt om administration, ledergrup-

pe-ansvar, web og praktisk vedligehold. 

I tillæg har jeg forskellige projekter i 

vores musikstudie og arbejder på vores 

café.

Café “Lyspunktet” ligger i centrum 

af Ålesund og blev bygget for fem år 

siden. Den er ejet af Missionskirken, og 

de "este ansatte arbejder med Ungdom 

i Oppdrag. Caféen er blevet en stor suc-

ces og er altid godt besøgt. Kaffen, som 

er ristet lokalt, og maden er i topklasse. 

At formidle  
Guds hjerte 
gennem kunst!A
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Fordi Ungdom Med Opgave er en international missions-organi-

sation, er hele verden min arbejdsplads!

Fakta om Lasse Voss

Alder: 37 år

Oprindeligt fra: Amager

Uddannelse: Stort kørekort og 

en halv HF

Erhvervserfaring: Flaskedreng, 

kurér og langturs-chauffør

UMO baggrund:

DTS (Discipel Trænings Skole): 

Grimerud i Norge, 1992/93

IBC (Sjælesorgs-skole): Lausanne 

i Schweiz, 1997

LDC (Lederskabs-seminar): 

Seamill i Skotland, 2002

Interesser/talenter:

At pionere projekter, spille bas, 

producere musik, web og gra!sk 

design, at få ting til at fungere 

– både praktisk og mennesker 

imellem.

Email: lasse@lassevoss.com

Web: www.lassevoss.com
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De !este ved, at vi er kristne, og mange 

kommer netop på ”Lyspunktet”, fordi 

der er så god en atmosfære. Det er et 

vidnesbyrd om Guds godhed.

I begyndelsen af februar startede der 

et Alpha-kursus på caféen, så interesse-

rede kan få mere at vide om Gud på et 

neutralt sted, som samtidig er en plat-

form for kontakt mellem mennesker.

Hvad bringer fremtiden?

Det ved Gud... Derfor er jeg i en proces 

sammen med ledergruppen, hvor vi be’r 

og søger retningen for, hvor og hvordan 

vi skal satse fremover. Mission står højt 

oppe på listen, og blandt andet arbejder 

vi med multiplikation af Kreativ DTS 

til andre kontinenter. I øjeblikket har vi 

et aktuelt land, hvor vi arbejder aktivt 

med nogle kontakter om opstart af en 

sådan DTS, og så må vi se, hvordan Gud 

lægger det til rette.  

I april rejser jeg en tur til Indien i tre 

uger for at besøge et team og opfølge 

teamledere, i tillæg til at hjælpe et par 

af vore venner med at producere en 

video, som skal bruges til promovering 

og rekruttering. 

Missions-marken er kommet tæt på

Mulighederne er mange, og missions-

marken er stor - og den er kommet 

tættere på:

Før jul arrangerede vi udendørs 

julefest med gløgg, risengrød og musik. 

Autentisk skulle det være, så der blev 

hentet et æsel, en ged og en pony, plus 

30 halmballer. Vi inviterede folk fra det 

lokale !ygtningecenter, så det endte 

med kurdisk og arabisk dans. Forrige 

uge arrangerede vi så to aftener på ba-

sen, hvor der mødte ca. 100 !ygtninge 

op til mad, musik, dans og en enkel 

forkyndelse af evangeliet. Vi har altså 

mulighederne både i ind og udland! Vi 

ønsker at holde kontakten med de folk 

først og fremmest på et relationelt plan.

Der er håb for fremtiden! Det er en god 

grund for mig til at fortsætte i dette 

arbejde. Finansielt er det ofte en udfor-

dring, men det er en del af “gamet”. 

Hvis du gerne vil vide mere om mig 

og min tjeneste, kan jeg kontaktes på: 

lasse@creativedts.no

Wilson Prabhu sammen med sin kone, Elzy, og deres to sønner på 3 og 8 år.

Fakta om UIO, Ålesund

blev startet op i 1994

startede i 1998 (ca. 25 elever 

om året)

2004

-

medarbejdere som arbejder 

med DTS, by-team, café, og 

missionærer.

Links: www.creativedts.no, 

www.ywam.no og 

www.lyspunktet.as

Når man kommer fra Amager, er det dejligt at kunne indtage en fjeldtop

Vinter i Norge kræver vedligehold
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Du er inviteret!
Lørdag den 14. marts 2009 byder Sjellebro velkommen til hele 

familien. 

Vi gentager succesen fra tidligere år og kombinerer en hyggelig arbejdsdag 

med årsmøde. 

Vi starter dagen med fælles morgenmad kl. 8.30. Derefter er der spæn-

dende program for de små, mens de store smøger ærmerne op og bygger 

køkken m.v. 

Kl. 16.00 holder vi årsmøde og slutter så selvfølgelig dagen af i bedste stil 

med en god middag. Derefter står der fællesskab på programmet, og får du 

lyst til at låne en seng og blive til søndag, er der også mulighed for det. For 

overnattende gæster serverer vi morgenmad søndag morgen. 

Husk at tilmelde jer på www.ywam.dk eller til kontoret på 8697 4055. Opgiv 

ankomst-tidspunkt samt antal børn og voksne, plus evt. overnatningsbe-

hov. 

Tak til alle jer, som giver af jeres tid, penge og arbejdskraft for at være med 

til at løfte visionen for Ungdom Med Opgave.

Vi glæder os til at se jer på Sjellebro!

Dagsorden for årsmødet kl. 16.00:

 

(Forslag skal være indsendt skriftligt til Sjellebro før årsmødet) 

Den Gyldne Alders Lejr
11. – 14. juni 2009 

Taler: Jan Torland fra Norge underviser om Helligånden i hverdagenMere info og tilmelding: www.ywam.dk eller tlf. 8697 4055

Ung Par 
Weekend
20. – 22. marts 2009
– kun for kærestepar og 
forlovede!

Kom til en weekend med dejlig fæl-lesskab og god undervisning, og få en chance for ikke at lære det hele på den hårde måde…  
Mere info og tilmelding:  

www.ywam.dk eller tlf. 8697 4055

Weekend 
for 
ægtepar
27. – 29. marts 2009

Forkæl jer selv, få ny inspiration og god 
tid til bare at være sammen…

Mere info og tilmelding:  
www.ywam.dk eller tlf. 8697 4055
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  Jeg indbetaler selv via netbank til UMOs konto – 7734 1026373

  Jeg ønsker at få tilsendt indbetalingskort.

  Jeg ønsker at blive tilmeldt Betalingsservice 

 Gavebeløb:    250 kr.      500 kr.       1.000 kr.       Andet beløb

 Overførsel:    Hver måned       Hvert kvartal       Hvert halve år       Hvert år

  Fra dato: 

  Jeg ønsker at støtte

   Håbets hus     Medarbejderbolig

   Skolebørn på Filippinerne   UMO’s medarbejdere

   UMO generelt    Nyt køkken på Sjellebro

Skattefradrag

Gaver til Ungdom Med Opgave er skattefrie.

14.500 kroners reglen

Hvis du giver en almindelig pengegave til 

UMO kan du trække pengene fra i skat, hvis 

du giver mere end 500 kroner på årsbasis. 

De første 500 kroner er altså ikke fradrags-

berettigede. Hvis du bruger denne regel, kan 

du maksimalt fratrække 14.000 kroner. Alle 

i din husstand kan bruge reglen.

Nye regler om CPR numre

Fra og med skatteåret 2008 skal UMO indbe-

rette alle fradragsberettigede gaver til SKAT 

sammen med dit CPR nummer, for at du kan 

opnå fradrag. Du kan oplyse os dit CPR num-

mer ved at ringe eller skrive til os. Vi behand-

ler selvfølgelig alle oplysninger fortroligt.

NAVN 

HÅBETS HUS MEDARBEJDERBOLIG 
I BRASILIEN

SKOLEBØRN PÅ FILIPPINERNE

SLUTSPURT PÅ KØKKENPROJEKTUMOS MEDARBEJDERE

UMO GENERELT

ADRESSE 

POSTNR./BY 

BANKREG.NR. KONTONR.

E-MAIL

PENGEINSTITUT

CPR-NR.

DATO UNDERSKRIFT

0
100.000
200.000
300.000
400.000
500.000
600.000

Indsamlet

Budget

Et arbejde blandt gadebørn i Recife, 

Brasilien.

Ulrik & Nubia Corneliussen arbejder 

med at give børn fra gaden en ny 

chance for et liv med håb og fremtid.

Ulrik & Nubia har brug for et nyt hus 

at bo i tæt på Håbets Hus for at opnå 

en større sikkerhed for dem som fami-

lie, men samtidig uden at miste den 

tætte forbindelse med Håbets Hus, 

hvor de nu bor.

Tiffany & Morten Olesen arbejder bl.a. 

med sponsership programmer for 

skolebørn i Calapan, Filippinerne.

Her kan du hjælpe et barn, der ellers 

ikke har mulighed for at gå i skole.

UMO’s center, Sjellebro har hårdt brug 

for et nyt køkken. Vi er nu over halvvejs 

med byggeriet, som vi forventer færdigt 

i maj – en tilbygning på i alt 60 m2. 

Et køkken er nok det dyreste rum i en 

bygning, så der er god brug for din 

støtte til dette projekt.

UMO er afhængig af medarbejdere. 

Men da vi som organisation ikke 

udbetaler løn, vil vi gerne opmuntre 

dig til at støtte en af vores medarbej-

dere enten med et enkelt beløb eller 

oplysninger på www.ywam.dk

Fradrag for gaver til 

 medarbejderne!

Du kan give en gave til en fælles pulje 

til støtte for medarbejdere. Dette kan 

gøres enten gennem et partnerskab 

eller som en enkelt gave.

Bestyrelsen for UMO er ansvarlig for 

uddeling af denne pulje. 

UMO er afhængig af gaver og forbøn 

fra mennesker, der tror på det arbejde, 

vi gør.

Hvis du vælger at støtte UMO gene-

relt, så vil vi i UMO anvende pengene, 

hvor vi ser det største behov.



Afsender:

Ungdom Med Opgave   Randersvej 195   DK-8544 Mørke

22. februar – 1. marts 2009
 Mercy Adventure til Letland

14. marts 2009
 Arbejdsdag og årsmøde på Sjellebro

20. – 22. marts 2009
 Ung Par Weekend

27. – 29. marts 2009
 Weekend For Ægtepar

11. – 14. juni 2009
 Den Gyldne Alders Lejr

5. – 11. juli 2009
 Familielejr på Sjellebro

19. – 25. juli 2009
 Familielejr i Fjellerup

3. oktober 2009 
 Arbejdsdag på Sjellebro

6. – 8. november 2009
 Weekend For Ægtepar

10. januar – 4. juni 2010
 Familie DTS

Kalenderen  
(se mere på www.umo.dk)

Ja tak
Jeg vil gerne vide mere om:

NAVN 

ADRESSE 

POSTNR./BY 

TLF. 

E-MAIL

Sjellebro

Randersvej 195 

DK-8544 Mørke

U N G D O M  M E D  O P G A V E

  Discipel Trænings Skole!

  Familiearbejdet!

  Weekend for Ægtepar!

  Ung par Weekend!

  “Når to bliver ét”  

(Ægteskabsforberedende materiale)!

  Den Gyldne Alders lejr!

  Impact World Tour (IWT)!

  KKI (Kings Kids)!

  Marine Reach!

  Gadebørn i Brasilien!

  Frontline - bøger på lager!

  UMO medlemskab!

  Gavebrevsordningen!

  UMO Partnerskab!

  Andet: 

Porto

Hjælp os!
Vi modtager ikke automatisk
din nye adresse ved !ytning,
og du kan derfor hjælpe os
ved at oplyse denne direkte

til vores kontor.


